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LEKSANDS GYMNASIUM

VECKOBLADET
V. 34 aug 2010 

 Dag  Detta händer  Borta under veckan
 Måndag    23  Upprop
 Tisdag    24  
 Onsdag    25 Temadag för Estetisk Verksamhet 

BF1, HP1, HR1, IP1, L1, OP1
 

 Torsdag    26 Överlämnandekonferens NS1-NV2, SP2  
 Fredag 27

Välkommen till läsåret 2010/2011!

Denna höst välkomnar vi ca 220 nya gymnasieelever till skolan. Dessutom hälsar vi
vuxenutbildningen välkommen tillbaka till Leksands gymnasium. 

Vi startar denna höst vårt 16:e verksamhetsår. Fortfarande har vi en fräsch och attraktiv
skola som vi har anledning att vara stolta över. Skönt att veta att alla är med och vårdar
vår gemensamma miljö!

Vi är ca 670 elever och 90 anställda, vilket innebär att vi nu, på samma sätt som förra
läsåret, nyttjar varje liten vrå på skolan. 

Vi hoppas att såväl elever som personal ska komma att trivas och att vi lyckas bevara
den härligt positiva stämning som vi har på skolan. 

Med hopp om ett riktigt fint läsår!

Lars, John, Maria och Liselotte

.....................................................................
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Leksands gymnasium

Skolledning
Gymnasiechef Lars Davidsson HV, Lärlingsutbildning
Rektor John Arrias ES, MP, NST1, SPSP, SPSK
Rektor Maria Park BF, IP, IV, OP, TE
Rektor Liselotte Alanko HP, HR, NV, SPEI, VUX
Administrationen
Skolassistent Ann-Kristin Eriksson
Skolassistent Mia Pettersson   
Skoladministratör Åsa Kans

Vaktmästare Mats Andersson

Elevvårdsteam
Kurator Catarina Påhlman
Skolsköterska Jeanette Jobs
Studie- och yrkesvägledare Ulrika Gustafsson ES, HR, IP, MP, NV, TE
Studie- och yrkesvägledare Åsa Mattsson Andrén BF, HP, HV, OP, SP
Studie- och yrkesvägledare Marie Ljungström IV, VUX

Biblioteket
Bibliotekarie Björn Ingvarsson

.....................................................................

Mottagningstider skolsköterskan
Jeanette Jobs  Öppen mottagning må-to kl 10.30-12.00.

    Övrig tid efter överenskommelse.

Kurator
Katarina Påhlman Träffas enligt överenskommelse mån-tors.
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Bokning av salar
Bokning av datasalar och Valrossen sker i First Class.

Busskort
Elever i årskurs 1 som behöver busskort för att ta sig till skolan - minst 6 km – 
måste fylla i en ansökan. De elever som har inackorderingstillägg kan dock ej söka
busskort. Klassansvarig lämnar på uppropsdagen ut preliminära busskort och
ansökningsformulär. Ordinarie busskort delas ut av klassansvarig under vecka 39.

Elever i åk 2 och 3 får busskort av klassansvarig under måndagen.

Cafeterian
Öppettiderna i cafeterian är måndag-torsdag 07.30-15.30 samt fredag 07.30-15.00.

E-postadresser 
Alla nya lärare kontaktar datatekniker Lars-Olof Park, tel 436, för att få egen 
e-postadress. På Leksands gymnasiums hemsida finns en personalförteckning med
namn och telefonnummer till arbetsplatsen. Om du vill att ditt namn ska vara med måste
blankett ifyllas. Kontakta Björn Ingvarsson, tel 402 eller bjorn.ingvarsson@leksand.se
webbredaktör, så hjälper han till med detta.

Elevers önskemål om byte
Av olika skäl kan en del elever vid läsårsstart framföra önskemål om byte av
undervisningsgrupp eller klass. Ansökan om byte sker under terminens första vecka
med hjälp av särskild grön blankett som hämtas i receptionen. Följande gäller vid byte:

- Byte medges endast om önskemålet är väl motiverat och praktiskt genomförbart.
- Det är av betydelse att eventuella byten sker så snabbt som möjligt. Dock bör eleven
ha känt sig för under första skolveckan. 
- Elev lämnar ifylld blankett i receptionen senast måndagen den 30 aug. Kom ihåg att
tid krävs för administrerandet av byte!
- Besked lämnas skriftligt till klassansvarig, som i sin tur informerar elev, samt övriga
berörda lärare.

Elevskåp
Elevskåpen brukar vara ett problem så här i början av höstterminen, men om alla hjälps
åt och följer de instruktioner som ges kommer det att fungera. De skåp som var låsta vid
vårterminens slut har öppnats och tömts. Elever som saknar sina tillhörigheter kan
hämta dem hos vaktmästare Mats.
Skåpen tilldelas utifrån den lista som resp. klassansvarig erhållit från administrationen. 

Skåpet är personligt och får inte bytas. 
Observera att ev. ändringar måste först godkännas av administrationen.

mailto:rick.bjerkeheim@leksand.se
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Elevråd
Elevrådsstyrelsen kallas härmed till möte med Lars fredagen den 27 aug  kl 13.00 i
Ugglan för att diskutera det kommande läsåret.

Elevvårdsteamet informerar i åk 1
Under vecka 36–37 kommer skolans elevvårdsteam att besöka åk 1 under följande tider:

Måndag 6/9 NST 1A     12.30 – 13.30 sal 1224  MUN

NST 1C     13.40 – 14.40 sal 1225  MTE

Tisdag 7/9 NST 1B     13.00 – 14.00 sal 1225  MTE

Torsdag 9/9 ES 1     13.00 – 14.00 sal 1206  MTE

Måndag 13/9 BF 1 + OP 1     10.10 – 11.10 sal 1225  MUN

LI 1     12.50 – 13.50 sal 1223  IRO

Tisdag 14/9 HP 1     13.50 – 14.50 sal 1224  REH

Onsdag 15/9 HR 1     12.45 – 13.45 sal 1202  IRO

Torsdag 16/9 IP 1     13.20 – 14.20 sal 1223  BDA

Information i IV-klassen sker i överenskommelse med lärarna på programmet.

Examinationsschema
När ni nu börjar planera kurserna, elever och lärare tillsammans, och bestämmer tider
för redovisningar, prov etc, glöm då inte att föra in dessa i klassens
examinationsschema. Detta gör ni fortlöpande under terminen, varför alla har ett
gemensamt ansvar att hålla det aktuellt.

Observera att en läskopia också går att nå på gymnasiets hemsida:
http://www.leksand.se/gymnasium under Elevinformation

Försäljning av skolmaterial
Även i år kommer Lundells bokhandel att ha försäljning av skolmaterial vid Skolgatan.
De är här tisdag 24- fredag 27 augusti 9.00 till 16.00 förutom onsdag då de slutar
klockan 14.00.

http://www.leksand.se/gymnasium
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Föräldramöten
Föräldramöte hålls måndagen den 13 sep kl 18.30 för YRK1 samt tisdagen den 14 sep
kl 18.30 för ES1 och NST1. Kvällen kommer att börja med 40 minuters allmän
information från skolledning och viss övrig personal i Skolgatan. Sedan håller
klassansvariga i programinformation, rundvandring och fika. Alla undervisande lärare
i åk 1 kallas till denna kväll för att vara klassansvarig behjälplig och presentera sig och
sitt ämne.

Individuellt val
Klassansvariga i åk 1 kontrollerar elevernas val enligt klasslista samt ombesörjer att de
elever som saknar val, eller måste göra omval, fyller i valblanketterna. Valblanketter
kommer att läggas i postfacken. Kurskatalog finns i postrummet och den delas ut till
berörda elever. 

Klassansvariga i åk 2 och 3 kontrollerar att alla elever gjort sina val enligt klasslista.

Klassansvarig samlar in och lämnar blanketterna samt sammanställd vallista i
receptionen senast fredagen den 27 aug kl. 10.00 (observera tiden). Grupplistor
anslås i Skolgatan.

Onsdagen den 1 sep startar alla individuella val som har onsdagslektioner, även
språken. Övriga startar fredagen den 3 sep.

Inställda lektioner i FirstClass
På skrivbordet i FirstClass finns en konferens som heter " inställda lektioner". Om en lärare
blir sjuk eller måste ställa in en lektion av annan anledning skickas  ett mail till konferensen.
I ärendefältet kan eleverna läsa vilken lektion som är inställd. 
Som regel skrivs hela informationen i ärendefältet så eleverna inte behöver öppna mailet
utan kan snabbt kolla av vilka lektioner som är hastigt inställda.

Detta är en service framför allt för våra pendlande elever så att de inte behöver resa till skolan
för att först här få reda på om en lektion är inställd. 

Informationsträffar för inackorderade elever
Vi kallar härmed till informationsträff för de elever som bor i studentrum hos
fastighetsbolaget Nils Skoglund torsdagen den 26 augusti kl. 13.15 i Valrossen.
Träffen är obligatorisk för samtliga inackorderade.

Introduktion till estetisk verksamhet för BF1, HP1, HR1, IP1, L1 och OP1
Onsdagen den 25 aug kommer BF1, HP1, HR1, IP1, L1 och OP1 att ha introduktion till
estetisk verksamhet. Detta innebär att ordinarie undervisning ställs in fram till
13.00. Klassansvarig informerar eleverna om deras grupptillhörighet och dagens
schema. Undervisande lärare delar ut valblanketter under sista lektionen. Klassansvarig
samlar in och sammanställer val 1 och 2 på särskild lista som lämnas till Mia i
receptionen senast torsdagen den 26 aug kl. 10.00 (observera tiden). Estetisk
verksamhet börjar sedan enligt schema onsdagen den 1 september.

Schema över introduktionsdagen anslås på anslagstavlan utanför administrationen.
Grupplistor anslås i Skolgatan.
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Introduktion för nya elever efter skolstart
Elever som blir intagna efter skolstart samlas för introduktion i receptionen 
kl 9.00 tisdag-fredag v 34-35. Ansvarig för introduktionen är studie- och
yrkesvägledarna. 
Åsa Kans meddelar berörd rektor och klassansvarig namn på nyintagna elever.

Vid introduktionen ges eleverna möjlighet till rundvandring. De får även den
information som åk 1 fick på uppropsdagen. Detta gäller enbart nya elever. Elever som
byter program inom skolan får bara den information det nya programmet kräver.

Administrationen färdigställer informationspaket som utdelas till varje elev. I paketet
ingår klasslista, klasschema, elevkalender, Veckobladet, valblanketter och katalog för
individuellt val samt valblankett för estetisk verksamhet till elever i YRK 1. För
information om busskort hänvisas elever till Mia i receptionen.

Information från biblioteket
Årskurs 1: Till er som inte gått i skolor i Leksands kommun tidigare: Skaffa lånekort så
snart som möjligt. Det behövs för att låna läroböcker mm! 
Årskurs 2 och 3: Ganska många lämnade inte in sina läroböcker och biblioteksböcker vid
vårterminens slut! Gör det nu! Är det någon lärobok du behöver även för läsåret 2010/11 så
kom till biblioteket och låna om den. Efter påminnelse skickas det räkningar på de böcker
som inte kommit in!

Lokaler
Det är av största vikt att var och en tar sitt ansvar när det gäller att se till att alla fönster
och dörrar är stängda samt lampor släckta när man lämnar klassrum och arbetsplatser.

Framför allt under den första tiden på läsåret är många ansikten obekanta. Om man är
osäker på om en person hör till skolan eller inte, måste man ta reda på vederbörandes
ärende. Det finns mycket som är stöldbegärligt!

Parkering
Cykelparkering sker i cykelställ vid huvudentrén och bredvid Träcentrum. 
Personalparkeringen utefter Rättviksvägen är avsedd endast för
motorvärmarabonnenter. Övrig personal, elever samt besökande hänvisas till
grusparkeringen framför Tegera Arena.

Preliminära klasslistor i åk 1
För att administrationen snabbt ska få veta om klasserna ska fyllas på med nya elever
ombedes klassansvariga hjälpa till med hanteringen av klasslistor. Klassansvarig får två
ex av den preliminära klasslistan, en att behålla. På uppropsdagen kontrolleras följande:

- närvaro. X = närvarande och S = styrkt sjukdom.
- eventuell inackorderingsadress
- språkvalet för eleverna i NST1. Markera om elev valt annat språk än det som

står på listan.
- t f klassrepresentants namn ska noteras på listan

Listan lämnas i receptionen senast kl 10.00 på uppropsdagen!
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Samtal med studie- och yrkesvägledare
Samtliga elever i åk 1 kommer att erbjudas ett första samtal med studie- och
yrkesvägledare då elevernas individuella studieplaner gås igenom. Detta kommer att ske
under v 38-43. Studie- och yrkesvägledarna meddelar resp klassansvarig elevernas tider.

Specialidrott
Berörda elever kallas till Valrossen enligt följande schema. 

Fotboll 
Åk 1, 2, 3 fredag den 27/8 kl. 08.00 Björn Lindén

Baseboll 
Åk 1,2,3 fredag den 27/8 kl. 09.00 Tony Klarberg

Ishockey
Åk 1,2,3 måndag den 30/8 kl. 08.00 Per Bäcklin, Johan Rosén, 

Tobbe Johansson, JonasLevén,
Mikael Karlberg.

Övriga idrotter
Åk 1 måndag den 30/8 kl. 09.00 Bertil Johansson

OBS!
Övriga idrotter åk 2 och åk 3 kör på i sina föreningar och får kallelse av Bertil Johansson. 
 

Specialkost
Blankett för intyg om specialkost (vegetarisk, laktosfri, glutenfri osv), delas på begäran
ut av klassansvarig. Blankett finns hos Åsa Kans.
Eleven lämnar den underskrivna blanketten till skolmåltidspersonalen.

Språkval för elever i NST 1
De elever i NST 1, som har sitt språkval schemalagt på individuell valtid måndag och
fredag startar sitt språkval fredagen den 3 sep. OBS! Japanska startar onsdagen den 1
september.

Studiehjälp och studiemedel
Studiehjälp består av studiebidrag, extra tillägg och inackorderingstillägg. Man kan få
studiehjälp t o m vårterminen det år man fyller 20 år.

Studiebidraget är 1.050 kr/mån och utbetalas under tio månader. Man behöver inte
ansöka om studiebidrag, utan det betalas ut automatiskt.
Extra tillägg är ett bidrag som prövas med hänsyn till elevens och föräldrarnas
ekonomiska förhållanden. Ansökningsblankett finns i receptionen.

Inackorderingstillägg finns för elev från annan ort som behöver bo i Leksand p g a
lång restid till skolan. Ansökan görs hos hemkommunen. Ny ansökan lämnas varje
läsår.
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Studiemedel söks fr o m höstterminen det år man fyller 20 år. Studiemedel är
inkomstprövade och består av bidragsdel om 2.696 kr/mån vid heltidsstudier och en
lånedel om max 5.444 kr/mån. Man kan söka enbart bidragsdelen. Ansökningsblankett
finns i receptionen.

Överlämnandekonferenser NS 1 till NV 2, SP 2
Förra läsårets NS 1:or börjar samtliga i nya klasser till hösten. Av den anledningen genomför
vi en extra klasskonferens – en s k överlämnandekonferens – där avlämnade klassansvariga,
tillträdande klassansvariga, elevvårdsteam och ansvariga skolledare deltar.

Syftet är helt enkelt att följa upp och överlämna information som vi anser är av värde för
elevernas fortsatta studier.

Vi träffas onsdagen den 25 augusti kl.14.15 i sal 1224 enligt nedanstående:

NS 1 förra läsåret Avlämnade klassansvariga

Kl. 14.15 – 14.45 NS 1A BSA, MTE

     15.00 – 15.30 NS 1B ISC, (CHO)

     15.30 – 16.00 NS 1C AHU, BRY

Tillträdande klassansvariga NV 2 KLR, RAN

SPEI 2 BFI, KEN

SPSP 2 MSA, PSO

….närvarar vid samtliga konferenser. Det samma gäller elevvårdsteamet och skolledare.

En sammanställning med de elever som fått betyget IG i någon kurs läggs i era postfack.
Tidigare klassansvariga går igenom protokoll från klasskonferenser och eventuella
elevvårdskonferenser, för att se vad som är värdefullt för nya klassansvariga att få information
om.

Första idrottslektionen
Första idrottslektionen för höstterminen ägnas åt genomgång och planering.
Inget ombyte behövs.

Besök av ungdomsmottagningen
Fredagen den 27 augusti kl: 11.00-12.30 kommer ungdomsmottagningen på besök till
skolsköterskans lokaler för att svara på frågor samt ge möjlighet till provtagning.



9

Schemabrytande aktiviteter första skolveckan

BF-OP
På måndag 30/8 åker vi ut till Olsnäs med de nya 1:orna och kommer tillbaka tisdag 31/8
under eftermiddagen. Alla undervisande lärare i klassen är välkomna ut för att hälsa på!

ES
ES åk 1-3: Tisdagen den 24/8 gemensamma aktiviteter av såväl fysisk som konstnärlig art. Vi
startar kl 9.00 i orkestersalen och eleverna slutar kl. 14.00. Lunch äter vi på skolan.

HP 1 
Tisdagen den 24 aug har HP 1 egen aktivitet. Tid och lokal bestäms tillsammans med
klassen på måndag. 

HR1
Aktivitet. Information till eleverna av lärarna måndag 23/8.

IP 1, 2 och 3 
Tisdagen den 24 aug har samtliga elever på IP ett gemensamt program. Ingen ordinarie
undervisning denna dag.

IV
Individuella samtal under vecka 34.

L1
HV1 har torsdag den 24 augusti en heldag med lärakänna-aktiviteter på hemlig plats.

MP 2 och 3
Medieprogrammet har gemensam aktivitet med filmvisning för åk 2 och 3 tisdag 24/8,
kl: 8.30-11.30. 

NST 1
Introduktionsdag för NST 1  på Solvi. Samling 08.45 vid skolans entré.

NV 2 och 3
Samling på tisdag morgon 24/8 kl 9.00 i sal 3102 resp. 3106. NV2 åker till Björnbergshällar
och NV3 gör en attack mot Åsledens toppstuga. Vi räknar med att vara tillbaka på tisdag
eftermiddag ca. 15.00.

SPEI 2
Gemensamma aktiviteter tisdagen den 24 augusti. Vi träffas i sal 2202 kl. 10.00. Klädsel för
utomhusaktivitet.

SPSP 2
Gemensamma aktiviteter tisdagen den 24 aug, kl. 8.30-15.00. Vi träffas i salen 1224. 

SPSP 3 och SPSK 3
Gemensamma aktiviteter tisdagen den 24 aug, kl. 9.15-15.00. Vi träffas i salen 1225. 
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